

|| 弘扬太行精神 传播红色文化 ||



太行志 青年责

不负韶华的青春姿态

——第十五届中学生领导力展示会助力武乡建设全国红色旅游融合发展试点县



太行志：信仰力量之海

武乡是全国著名的革命老区，抗战时期，八路军总部、中共中央北方局等首脑机关曾长期在这里驻扎，红色革命纪念地就有950处，是一座没有围墙的抗战历史博物馆。

当充满激情、活力的第十五届中学生领导力展示会邂逅武乡，这片红色的土地又增添了一份厚重与深沉。

盛夏的武乡，轻拂的微风夹杂着河水的清凉沁人心脾，让人心旷神怡。在比赛的间隙，同学们还走进八路军太行纪念馆、八路军总部王家峪旧址、八路军文化园、大型实景演艺《太行山上》等地学习，深度体验八路军文化，感悟伟大的太行精神。

在八路军烈士陵园，跟随讲解员的步伐，来到“众志成城”活动现场，他们从一块石头开始、从一个行动起步，用浸润着先烈们鲜血和汗水的石块垒筑墙。他们互相协作，神情庄严，好似穿越时空回到了那个硝烟弥漫、浴血奋战的烽火年代。

“山山埋忠骨，岭岭皆丰碑，武乡就是一部厚重的红色史书！”中学生领导力展示会带队老师刘畅说，希望通过参加这样的活动，让学员们更加深刻地体会到先烈们艰苦奋斗、不怕牺牲的革命精神，让红色基因融入血脉，英烈精神薪火相传，把对革命先烈的追思转化为奋发进取的动力。

“边走边看近距离观演，让我觉得自己不仅是个观看者，更是一个亲历者。”来自山西省孝义中学的郝悦彤在观看了大型实景演艺《太行山上》说，出神入化的生动表演仿佛把她带回到二十世纪的峥嵘岁月，让她真切地感受到太行精神的深刻内涵，激励着自己在今后的学习和生活中要勇毅前行、勇于担当，为中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力，贡献青年的智慧和力量。

“作为新时代的学生，我们要珍惜来之不易的幸福生活，努力学习、刻苦钻研，为祖国建设贡献自己的力量。”站在太行溶洞的石阶上，来自香港沪江维多利亚学校的学生麦宾叶了解到，当年“百团大战”总指挥部砖壁村就在附近，八路军将士曾在此与敌激战一天一夜，600多名将士牺牲在这里，后人为了纪念他们，将太行溶洞右接阶修成了666阶，并命名为“英雄阶”。

跨如意桥，入宝塔街，学生们来到武乡最古老的街区。映入眼帘的是错落有致的摊位，武乡枣糕、武乡烩菜、干面饼子、武乡灌肠……各式各样的特色小吃摊位前，食客们络绎不绝，在灯光的映射下，小城的“烟火气”被点燃，让广大师生赞不绝口。

以梦为马，不负韶华；砥砺前行，未来可期。一个时代有一个时代的梦想，一个时代有一个时代的追梦人，新时代的中国青年，生逢其时、重任在肩，施展才干的舞台无比广阔，在火热的青春中放飞人生梦想，为中国特色社会主义现代化建设添砖加瓦，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

摄影/张国平 孙发明 尚 华 姚晋华
版式/马学勤

来自全国多所学校的285名学生采用无领导小组讨论的形式，每五人一组，就指定话题进行12分钟讨论。话题以社会热点为主，在每组上台前12分钟告知选手。

在个人展示现场，锡林浩特市第

六中学的李尧在分析《清汤大老爷：“赛博判官”断案》是否适用其他电商平台时，从恶意差评、网民素质等多个方面进行分析。随着李尧的发言，无领导小组的讨论被带入“透视现象——分析根源——商议对策——评估可行性”的讨论中。

而在“出版社联手抵制图书低价打折”现象的讨论小组展示中，榆

次第一中学校的袁雨欣从书籍版权、市场营销等方面发表了自己的看法，将组内讨论带入一个“知识不容打折”的全新维度。组内其他同学的补充发言也博得阵阵掌声。

台下12分钟，知题目、定心绪、理思路；台上12分钟，展思维、秀口才、论天下，明日之担当全在我青春。



“逐光而至——赴山水千程”文艺晚会